三重一大集体议事决策制度

为更好地贯彻党的民主集中制原则，维护集体领导和个人分工相结合的制度，充分发挥集体智慧和领导班子成员的整体功能，扩大党内外监督，提高决策水平和管理水平，避免和减少失误，根据有关规定，结合我单位实际，制定本制度。
一、三重一大集体议事决策事项
凡属方针政策方面的重大事项决策、重要人事任免、重要项目安排、大额资金使用等，必须实行集体议事决策。其主要内容包括：
（一）重大事项决策
凡涉及本单位发展和稳定大局，关系干部切身利益的重大问题，均属于重大事项决策的范围，主要内容包括：
1、党和国家的路线、方针、政策，上级有关会议和文件精神的学习、贯彻和落实；
2、建设项目年度工作计划、重大改革措施及重大政策的制定等重要问题；
3、机关廉政建设、精神文明建设、政治学习、业务培训以及各项管理制度的制定和修改等问题；
4、重大人身伤亡、责任事故、突发事件的处置以及工资待遇、医疗等涉及干部职工切身利益的重大事项；
5、财务年度决算、预算的申报和调整；
6、领导班子成员认为应当集体研究决定的其他重要问题。
（二）重要人事任免
1、干部的任免；
2、后备干部的推荐和选拔；
3、机构的设置、调整及人员编制。
（三）重要项目安排
1、大宗物资及设备采购等；
2、经上级批准的重大活动或集体考察学习经费的支出。 
3、重大建设项目的安排和调整、年度工作任务的分解下达。
（四）大额度资金使用
年度预算经费和专项经费，支出在 5 万元以上（含 5 万元）的资金款项支出。
二、集体决策的机制和程序
（一）集体决策机制和分工
实行常务副会长负责制，对重大问题通过班子会讨论决定。
（二）参与集体决策的范围
根据工作需要，在召开办公会时，可以邀请有关股室负责同志参加。
（三）民主决策程序
依照国家法律、法规，凡属“三重一大”事项，在提交领导班子决策之前，要经过必要的民主程序论证，做到规范化、制度化、程序化，以保证决策过程的科学民主和结果的公正合理。
1、酝酿决策
（1）重大决策问题，应根据具体情况，经主要领导或分管领导酝酿，提出初步设想并进行广泛深入的调查研究，在充分听取各方面意见的基础上，提交班子集体讨论。
（2）重要干部任免，应根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及相关规定中确定的程序执行。
（3）重大项目安排，必须由承办股室在充分调查研究或论证的基础上提出方案和报告，经分管领导审阅同意后，在班子讨论通过的基础上，提交班子讨论决定。涉及大额度资金使用，必须由使用股室拟定支出计划或报告，报分管领导审阅同意后，在班子讨论通过的基础上，提交班子讨论决定。
（4）“三重一大”事项决策前，分管领导可通过适当形式对有关议题进行酝酿，但不得作出决定或影响集体决策。
2、集体决策
（1）在决策“三重一大”事项的会议上，班子成员应对决策建议逐个明确表示同意、不同意或缓议的意见，并说明理由。
（2）班子主要负责人或主持会议的其他负责人应在其他成员充分发表意见的基础上，最后发表意见。对讨论中意见分歧较大或发现有重大问题尚不清楚的，除在紧急情况下按多数意见执行外，应暂缓决策，待进一步调查研究后再作决策。
（3）班子成员的表决意见和理由等情况，应形成会议记录。
3、执行决策
（1）“三重一大”事项经把你会决策后，由领导按分工和职责组织实施。遇有分工和职责交叉，由班子明确一名领导牵头。
（2）个人对集体决策有不同意见，可以保留，但在没有作出新的决策前，应无条件执行。同时，可按组织程序向上级党组织反映。
（3）个人不得擅自改变集体决策，确需变更，应由班子重新作出决策。如遇重大突发事件和紧急情况作出临时处置的，应在事后及时向班子报告，未完成事项如需党委重新作出决策的，经再次决策后，按新的决策执行。
[bookmark: _GoBack]三、“三重一大”事项的监督检查
（一）为切实贯彻执行“三重一大”制度，建立相应的监督检查制度，整合力量，从工作程序和实际效果等方面切实加强对“三重一大”事项决策、执行情况的监督检查。
（二）班子成员根据分工和职责及时向领导班子汇报“三重一大”事项的执行情况，并将贯彻本办法的情况列入班子民主生活会和述职述廉的重要内容。
（三）对“三重一大”决策事项建立督查制度，负责跟踪督查决策的执行情况，及时向班子主要负责人和领导班子报告。对“三重一大”事项的决策、执行情况，除依法保密外，应定期或不定期地在相应范围内公开，接受群众监督。
四、“三重一大”责任追究
有下列情形之一的，应追究责任：
（一）未按规定内容、范围、程序报班子集体研究决定的；
（二）擅自泄露班子集体研究决定的应保密事项的；
（三）因上报不实情况或漏报、瞒报影响班子作出正确决策的；
（四）个人或少数人决定“三重一大”事项的、拒不执行或擅自改变集体决策的；
（五）集体决策执行不力或错误执行并造成严重损失的。
属于个人责任的，按以下形式追究：情节轻微的，对主要责任人给予批评教育、诫勉谈话；情节较重、造成一定损失的，责令主要责任人写出书面检查或通报批评；情节严重、造成恶劣影响和重大损失的，应依据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》等规定，上报上级给予主要责任人党纪政纪处分。属于领导集体责任的，按以下形式追究：情节轻微的，召开专题会议，开展批评与自我批评，并限期纠正；情节较重、造成一定损失的，领导集体向上级作出书面检讨；情节严重、造成恶劣影响和重大损失的，领导集体请求上级作出组织处理。
