聚力担使命 奋进新征程
谱写红十字事业高质量发展新篇章
 ——在香格里拉市红十字会第一届理事会第三次会议上的
工作报告
尊敬的各位领导、各位理事，同志们： 
受常务理事会委托，我向大会报告工作，请予审议，并请监事会的同志提出意见。
一、2024年工作回顾
[bookmark: _GoBack]2024年，市红十字会在市委、市政府的正确领导下，在上级红十字会的精心指导下，紧紧围绕“保护生命和健康，促进人类和平与进步”的宗旨，以党的二十大精神为统领，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻上级各党委政府的决策部署，紧扣省委“3815”战略发展目标，围绕市委“三个着力”的目标要求，充分发挥党联系群众的桥梁纽带和政府在人道救助领域的助手作用。
（一）凝心铸魂，围绕学习答好“信仰题”。
认真组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想，做到“习近平总书记有号令、党中央有部署、省委市委有要求、红十字会见行动”，让坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”成为香格里拉市红十字会最鲜明的政治本色。始终把各类红十字法律法规作为必学科目，红透指数信息管理平台等作为干部职工应会工作技能，切实打造一支爱红十字事业、精通红十字业务的职业型、专业型干部队伍。组织召开香格里拉市红十字会第一届理事会第二次会议，更换了市红十字会第一届理事会理事、常务理事，改选第一届理事会会长和常务副会长，进一步规范理事会、监事会职责。
（二）履职尽责，紧盯目标答好“责任题”。
 1.提高社会募捐能力，汇聚各界爱心人士的“慈善心”。
聚焦关爱“一老一小”、助推教育高质量发展、助力乡村振兴，多渠道筹集款物，开展“5·8博爱一日捐”、人道公益日等网络众筹活动，认真做好捐赠物资的登记、移交、发放及资料的收集、保存工作。积极争取社会各界支持，募集人道救助等各类资金1933947.62元。加强应急物资储备，年内筹集物资总价值777429.00元，发放物资总价值892057.13元，不断提升备灾救灾能力，积极融入全市应急救援体系建设，提升突发事件应急响应效率，服务全市应急救援大局。各项捐赠资金及物资的管理和使用均在融媒体中心、市红会公众号等网络平台主动公开，切实保障捐赠人和社会公众知情权、监督权。
2.扩大人道救助范围，当好困难群众的“贴心人”。
开展“博爱送万家”，小中甸镇新园村、洛吉乡九龙村、洛吉乡小学及洛吉乡“4.09”地震受灾安置区慰问活动，共发放大米3吨、家庭箱612个、方便面250箱、矿泉水250箱、面包700包，发放物资价值总计311976元；2024年全年各类资金支出共计3443884元，其中全年助医71人、助学89人、助困24人，发放各类救助金共823000元；同时开展“微心愿 温暖迪庆高原”捐赠活动”，为全市1803名特殊儿童点亮微心愿，发放温暖包（四件套）共计324540元。
3.完善应急救援体系，做好群众生命健康的“守护者”。
一是建立应急救援体系，不断增强应对突发事件和灾害救援能力。健全完善了《香格里拉市红十字会重大自然灾害和突发公共事件应急预案》，统筹全市群团组织组建了17人的香格里拉市红十字会赈济救援志愿服务队，积极参加全市地震应急演练活动，进一步增强了红十字会应对突发紧急事件的救援力量。二是充分结合健康县城建设工作，积极开展应急救护培训进企业、进校园、进基层、进机关等活动，2024年共开展了应急救护普及23期，普及20085人；开展应急救护员考证培训5期，通过考试获得资格证共180人，完成年度任务的180%。三是开展“5.8”、“5.12”“6.15”等各类主体活动，发放无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官遗体捐献、防艾等宣传手册、手纸、纸杯等共计5000多份。四是积极宣传无偿献血的意义和重要性，鼓励更多人加入无偿献血队伍。全年共组织无偿献血活动2次，献血人数177人次，献血量49600毫升，有效缓解了临床用血紧张的状况。五是加强造血干细胞捐献的宣传和动员工作，扩大捐献队伍，全年新增造血干细胞志愿捐献者30人，为挽救白血病患者的生命作出了贡献。六是加强遗体和人体器官捐献的宣传和引导工作，推动捐献事业发展，全年新增遗体器官捐献登记50人。
4.抓牢基层组织建设，架好与群众间的“连心桥”。
一是积极开展红十字基层组织建设工作，经市委审定后印发《推进香格里拉市红十字会基层组织建设实施方案》，及时推动乡（镇）、村（社区）、学校、医疗卫生机构、党政机关、企事业单位、人民团体等组织和机构建立红十字会基层组织，完成11个乡镇基层组织建设，实现乡镇红十字会建会率100%，其他组织结合实际逐步推进，确保红十字基层组织建设成为服务群众的阵地、传播红十字精神的窗口、展示红十字形象的平台，真正打造“群众身边的红十字会”。二是实施三坝乡哈巴应急救护站建设项目，共计投入资金23万元，充分满足哈巴景区日益增长的应急救护需求。三是发挥基层组织平台作用，大力发展会员，做好会员会籍档案的清理工作，规范会员管理，今年共新增会员325人，新增志愿者65人，为巩固和扩大红十字会的社会基础，全力打造“群众身边的红十字会”提供了更为广阔的平台。
（3） 督促整改，紧扣问题答好“必答题”。
根据上级安排部署，自2024年1月15日至4月3日市审计局对我会2023年度预算执行和其他财政财务收支及决算草案编制暨2021-2023年捐赠款物等管理使用情况进行了专项审计，共反馈我会10个方面共29个问题，我会高度重视，深挖根源，坚持问题导向，制定整改方案及清单，逐个落实责任，逐条逐项对帐销号，确保条条有整改、件件有落实，截止目前完成整改27个，整改率93%。
各位理事，过去的一年，是充满挑战的一年，也是硕果累累的一年。这些成绩来之不易，凝结着各理事单位、基层红十字会和广大红十字工作者的辛勤汗水，也是全体理事、监事、全市广大红十字会员、志愿者以及社会各界支持参与的结果。借此机会，我代表市红十字会，向全市广大红十字工作者、会员和志愿者表示亲切问候！向一直以来关心支持红十字事业发展的社会各界朋友表示最诚挚的敬意和感谢！
在总结成绩的同时，我们也清醒的认识到，我市红十字工作中还存在一些短板和不足：一是全市红十字工作开展不够平衡。二是人道资源动员能力有待提升。三是人道宣传能力和水平有待进一步提升。这些困难和短板，都需要我们在今后的工作中更加重视，更加努力，采取更有效的措施予以解决。
二、2025年工作计划
（1） 把好“红色根脉”，强化党对红十字工作的领导。一是提升政治能力。红十字会是党领导下的群团组织，要把党的领导落实到红十字工作的全过程各方面，把思想和行动统一到党中央关于进一步全面深化改革的决策部署上来。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话及指示精神，落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制。二是强化党建带红建。牵头组织迪庆州红十字系统开展“党建引领 业务互促”联建活动，推进党建和业务工作深度融合，突出“共产党员先锋岗”“先锋标兵”引领作用，团结引领广大红十字工作者、会员、志愿者听党话、跟党走。三是推进干部队伍建设。完善市红十字会内控制度，进一步促进规章制度的落实落细，加强行风效能监督，严肃执纪问责，推动红十字工作的有效落实和高效对接。把深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为今年工作的重要任务，扎实推进、务求实效，引导党员干部锤炼党性、提高思想觉悟，密切党群干群关系，压紧压实党风廉政主体责任，营造风清气正的工作氛围。
（2） 突出“核心业务”，助力全民全程健康服务。一是深化高水平应急救护工作，全年开展应急救护普及培训2000人以上，救护员持证培训100人以上。积极推进应急救护“六进”活动，着力扩大应急救护覆盖面。大力开展应急救护宣传、普及和培训工作，全市应急救护普及率和取证率大幅度提高，拓宽应急救护工作覆盖面，力争新建4A级景区救护站1个。二是加强救援体系建设，推动市红十字救援队高质量发展，进一步取得市委市政府的支持，配足配强急救设施，积极争取相关资源，努力将市红十字赈济救援队打造成为党和人民信得过、拉得出、打得赢的有生力量。三是持续做好“三献”工作，加强宣传力度，开展线上线下等形式多样的宣传活动，传递“生命接力、救在身边”的器官捐献理念，传播人体器官捐献知识，弘扬“三献”大爱精神，动员更多人致力于“三献”工作，2025年实现造干捐献登记入库30例以上，新增组织、器官捐献志愿者登记20人以上。四是提升人道资源动员能力，健全完善相关政策举措，加强爱心资源开发，积极主动对接市内企业、行业协会,开展“5.8人道公益日”“99公益日”筹资工作，着眼群众所急、党政所需、红会所能，科学谋划人道公益项目，扎实做好人道救助，努力改善最易受损群众的生活境况。加强公益项目规范管理，推进执行工作，确保筹款规范使用，定期对筹资项目进展财务公示。五是发挥基层组织平台作用，大力发展会员，做好会员会籍档案的清理工作，规范会员管理，2025年发展会员50人，发展注册志愿者10人，巩固和扩大红十字会的社会基础。
（3） 紧扣“救在身边”，努力打造“群众身边的红十字会”。一是增强红十字组织联系服务群众能力。完善推进红十字基层组织有效覆盖，今年7月底前在全市乡镇完成成立基层红十字会的基础上推进红旗小学等6所市级学校完成学校基层红十字会的成立工作，不断增强市红十字会的人道组织能力和联系服务群众的能力。二是扎实推进博爱家园建设，推动红十字博爱家园提档升级，延伸服务群众触角，聚焦群众获得感、幸福感、安全感，聚焦保障人的生命健康、维护人的尊严，全面推进红十字基层组织、服务阵地有效覆盖。三是继续推进公共场所AED使用培训，根据今年政协香格里拉市三界四次会议政协委员关于在香格里拉市公共场所安装自动体外除颤仪的提案，我会作为协办单位配合承办单位做好AED普及和使用培训的宣传、推广力度，指导各设置单位和场所管理好、维护好、使用好AED。四是弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，切实提升人道救助水平，助力共同富裕。在全市持续、深入实施红十字博爱送万家活动，继续开展助医、助学、助困人道关爱行动，协助指导群众做好小天使基金、先心病和假肢安装等人道救助金申报工作。
各位理事，风起帆扬，奋楫争先。在新时代新征程上，香格里拉市红十字会将牢记使命，增强责任感和紧迫感，继续秉承人道精神，服务社会、服务人民，推动红十字事业在新时代焕发新的生机与活力。

